



ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

№ 138 (23976) • 4 августа 2004 года

ДЕЛОВАЯ СРЕДА

www.orp.orel.ru
orp@rekom.ru

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

Не пустили на родной завод... . . . 3-я стр.

«Орелагропромстрой» — лауреат всероссийского конкурса. 7-я стр.

Возрождение святынь. 8-я стр.



Фото Андрея САСИНА

Хлеб нового урожая

Первые автопоезда с зерном нового урожая прибыли вчера в ОАО «Орловская хлебная база № 36», определенное основным хранителем страхового запаса продовольственного зерна области.

130 тысяч тонн зерна продовольственных сортов должны нынче поставлять сельские товаропроизводители для гарантированного обеспечения населения области и бюджетных организаций хлебом, хлебоулучшими и крупяными изделиями, и вот первые десятки автомашин уже привезли на хранение ценный груз. Для встречи нового урожая перед въездом на базу собрались ее работники, представители областного управления сельского хозяйства и продовольствия, руководители ряда агрофирм и сельскохозяйственных предприятий. Дорогих гостей по русскому обычаю встречают хлебом-

солью, в исполнении народного хора Орловского Дворца профсоюзов звучат песни, воспевающие хлеб, крестьянский труд.

— Богатый урожай хлеба выращен нынче на полях области, — отметил, открывая торжественный митинг, заместитель начальника облсельхозуправления А.С. Злобин. — Чтобы обеспечить его, было вложено много труда и средств, как непосредственно сельскими тружениками, так и инвестиционными компаниями, реализующими на Орловщине большие совместные проекты в области растениеводства и животноводства. Только под весенне-летний комплекс ра-

бот, включая закупку новой техники, всеми сельскими товаропроизводителями вложено около четырех миллиардов рублей собственных, кредитных ресурсов и средств инвесторов.

Активно ведется внедрение новых, интенсивных технологий возделывания зерновых, технических и кормовых культур, широкое распространение получают современные, перспективные сорта, гарантирующие при должном уходе высокую отдачу и отменное качество получаемой продукции. В результате, несмотря на сложные погодные условия в завершающий этап развития растений, повсеместно накоплен хороший урожай, позволяющий многим товаропроизводителям при должной организации уборочных работ превзойти 40-центнерный рубеж урожайности зерновых и получить в целом по области 2 – 2,2 мил-

лиона тонн зерна.

Об этом же говорят и первые намолоты в хозяйствах и агрофирмах Должанского, Ливенского и ряда других районов области. До 50 центнеров озимой пшеницы снимают в среднем с гектара уже на первых уборанных полях в ЗАО «Юность» и СПК «Луганское» Должанского района, ТНВ «Речица» и КХ имени 50-летия Октября Ливенского района, а также в ряде хозяйств и агрофирм Свердловского, Малоархангельского, Колпнянского и ряда других районов. Взять богатый хлеб в лучшие агротехнические сроки и без потерь, умело его подработать и реализовать за хорошую цену — вот сейчас главная задача для работников АПК и районных структур управления.

(Окончание на 2-й стр.).

Уборка зерновых высокими темпами

Первые сотни тонн намолоченной ржи поступили на механизированный ток ООО «Домаха» в Дмитровском районе.

По мнению руководителя этого сельхозпредприятия В.А. Ключерова, урожай накоплен не хуже, чем в прошлом году. Например, рожь «таловская» уже в первый день уборки (30 июля) показала урожайность 30 центнеров с гектара. Если эта цифра окажется стабильной, то валовой сбор составит пять тысяч тонн, из них тысяча тонн будет поставлена в страховой фонд продовольственного зерна области.

Уборка осуществляется девятью комбайнами. В самые сжатые сроки они должны обмолотить тысячу гектаров озимых культур и столько же — яровых. В день планируется убирать не менее ста гектаров.

СП «Новосильевское» (агрофирма «Дросково») Покровского района начало уборку хлебов в конце прошлой недели.

По словам руководителя этого сельхозпредприятия Г.Д. Внукова, механизаторам предстоит убрать зерновые культуры на площади 1850 гектаров. Обмолот ведется отрядным методом комбайнами «Дон-1500Б». На доставке зерна на ток работают 10 машин. Это обеспечивает бесперебойную работу всего уборочного комплекса. Для приема хлеба заблаговременно подготовлены токовые хозяйства и напольная сушилка, которая позволяет просушивать до 150 тонн зерна в сутки.

Устойчивая жаркая погода способствует быстрому созреванию хлебов. Созданный запас горюче-смазочных материалов и подготовленная техника позволяют ускорить темпы уборки.

Информгентство «ОП».



Комбайны вышли в поле

В агрофирмах ОАО «Орловский агрокомбинат» стартовала главная сельскохозяйственная кампания года — жатва хлебов.

Первыми к ней приступили «Южане» — агрофирмы «Ливенское мясо», «Агро-Дросково» Покровского, «Рассвет» Верховского районов. По мере созревания хлебов уборка продвигается на север. Земледельцы агрохолдинга приложили немало усилий, чтобы вырастить хороший урожай, и заботливо ухоженная земля отозвалась на нелегкий труд крестьян. Теперь главная задача — убрать хлеб без потерь, в предельно сжатые сроки.

В агрофирме «Агро-Дросково» уборочная площадь зерновых занимает свыше 8000 гектаров. Уже в первые дни страды многие поля

А. ПОЖИДАЕВ. Фото автора.

Генерал Мартынов — почетный гражданин Орла

Вчера в Орле состоялось знаменательное событие: звание почетного гражданина города присвоено Владимиру Александровичу Мартынову. Такое решение единодушно приняли депутаты Орловского городского Совета.

О вкладе бывшего начальника военного училища связи, генерал-майора В.А. Мартынова в социально-экономическое развитие Орла, в дело военно-патриотического воспитания молодежи хорошо известно орловцам. Эту его особую роль подчеркнули в своих выступлениях на сессии горсовета начальник академии спец-

связи В.М. Щекотихин, ректор государственного института искусств и культуры Н.А. Паршиков. Ходатайствовали о присвоении В.А. Мартынову почетного звания многочисленные учебные заведения города, воинские части. Теперь в списке почетных граждан города Орла — 47 имен.

Соб. инф.

5 АВГУСТА — ДЕНЬ ГОРОДА

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Уважаемые участники и ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла!

Сердечно поздравляем вас с 61-й годовщиной освобождения города Орла и области от фашистских захватчиков. Для всех нас 5 августа — особенный день, день, когда мы произносим слова благодарности живущим участникам битвы на Орловско-Курской дуге, отдаем дань уважения и памяти павших в боях с врагом.

Желаем вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, добра, надежды, мира!

Областной и Орловский городские советы ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов.

ПРОГРАММА ГАЛА-КОНЦЕРТА

Как сообщила начальник Орловского городского управления культуры Т.В. Исаева, в День города в Орле для жителей и гостей пройдет большой гала-

концерт. Он начнется в 19.00 выступлением артистов духового оркестра Академии спецсвязи РФ. Помимо этого выступят артисты Белорусской ансамбль «Сябрь», певица Леда, а также участники и победители проекта «Народный артист». В конце программы на сцену выйдут певцы популярной группы Hi-Fi. Завершится праздничный вечер в 22.00 фейерверком.

ИЗМЕНЕНИЯ В РАБОТЕ ТРАНСПОРТА

5 августа, в день празднования 61-й годовщины освобождения Орла от немецко-фашистских захватчиков, будет изменено движение орловского общественного транспорта. Об этом на встрече с журналистами в орловской мэрии сообщил председатель городского комитета по транспорту и связи А.Л. Кузьман. По его информации, с 9.00 до 11.00 движение по Красному мосту будет закрыто в связи с проведением на площади Мира торжественного митинга. Троллейбусы пойдут через Советский район, а маршруты некоторых автобусов — через улицу 3-ю Курскую. Движение трамваев 1-го, 2-го и 3-го маршрутов через площадь Мира на период торжественного митинга будет остановлено.

В связи с проведением Центральным планерным аэроklubом показательных выступлений будет организован разовый рейс автобусов от Комсомольской площади до места проведения мероприятий в д. Пугачёвке. Время отправления — 11.00. Обратный в Орёл из Пугачёвки автобус выедет в 13.00. Стоимость проезда — 5 рублей.

Городской общественный транспорт 5 августа будет работать до 1.30.

ПРАЗДНИК СТАРЫХ УЛИЦ ОРЛА

Митинг Памяти «Освободителям слава и честь!», посвященный 61-й годовщине освобождения города от немецко-фашистских захватчиков, состоится сегодня на воинском захоронении Крестительского кладбища. Праздник 1-й и 2-й Пушкарных улиц и улицы Садовой-Пушкарной начнется сегодня в 15.00 у дома-музея Леонида Андреева (ул. 2-я Пушкарная, 41). Мероприятия приурочены к празднованию Дня города и проводятся администрацией Заводского района Орла.

Информгентство «ОП».

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

ВЫСОКИЙ СОЦИАЛЬНЫЙ СТАНДАРТ СТАЛЕПРОКАТЧИКОВ

Генеральный директор управляющей компании «Северсталь-метиз» О.В. Наумова утвердила стандарт социальной деятельности для Орловского и Череповецкого сталепрокатных заводов на срок до 2008 года.

Расходы на социальную деятельность в ОАО «ОСПАЗ» в текущем году по сравнению с 2003-м возрастут более чем в два раза, превысив сумму в 76 млн. рублей. Расходы на укрепление материальной базы медицинских учреждений возрастут в пять раз. Почти в два раза увеличатся и расходы на санаторно-профилакторное оздоровление заводчан.

Руководство ОСПАЗа избрало курс на популяризацию физической культуры и спорта, поэтому расходы на спортивные-массовые мероприятия тоже возрастут в два раза. Стабильно высокими останутся и затраты на проведение летней оздоровительной кампании для детей сталепрокатчиков.

В расчете на одного человека на оздоровительные мероприятия в ОАО «ОСПАЗ» в текущем году будет потрачено 2113 рублей.

Соб. инф.

«ГИПРОНИСЕЛЬПРОМ» ОБРАЩАЕТ ВЗОР В КОСМОС

С двухдневным визитом Орёл посетил исполнительный директор Международного центра замкнутых систем Института биофизики Сибирского отделения Российской академии наук, профессор А.А. Тихомиров. Он более 30 лет занимается вопросами нахождения живых организмов в космосе, а также исследует возможность полёта человека на Марс. Целью нынешнего приезда учёного стало углубление сотрудничества, которое осуществляется уже с 1974 года между орловским научно-исследовательским институтом «Гипронисельпром» и Институтом биофизики, расположенным в Красноярске.

В ходе визита прошла встреча между директором НИИ «Гипронисельпром» В.П. Шаруничем и А.А. Тихомировым. Было отмечено, что уже с начала 60-х годов XX века в Красноярске проводятся работы над созданием замкнутых систем жизнеобеспечения. Они могут быть использованы для освоения космоса (например, при полёте на Марс) и для развития современных технологий на Земле. С начала 1990 годов их разработкой также занимается и НИИ «Гипронисельпром». Так, орловскими учёными был предложен проект под названием «Огород землян», который представляет собой огромную сферу, опоясывающую Землю. Туда в случае экстренных событий или гибели планеты смогут переселиться более 12 миллиардов человек. Осуществление этого проекта, работы над которым продолжатся в настоящее время, займёт несколько столетий.

НОВАЯ КОТЕЛЬНАЯ

Новая котельная, которая будет обслуживать 12 высотных домов, расположенных в Советском районе Орла, на улицах Матросова и Полеской, готовится к сдаче в эксплуатацию ко Дню города. Ввод в строй этого объекта вызван недостаточной подачей тепла от Орловской ТЭЦ в кварталы, где проживает более пяти тысяч жителей. На сегодняшний день работы практически завершены, проложены новые тепломагистрали, приобретено современное оборудование. Теперь параметры теплоносителя можно регулировать в зависимости от погодных условий. При централизованной системе отопления большой протяженности это было невозможно.

Работу коллектива предприятия, которое вело строительство, отметил посетивший новостройку мэр Орла В.И. Уваров. Предполагается, что к началу отопительного сезона будет запущена ещё одна локальная котельная в Железнодорожном районе. Тепло от неё получат жители 15 домов, расположенных на улицах Советской, Степана Разина и Революции.

Информгентство «ОП».